ОКАЗАНИЕ БЕСПЛАТНОЙ ЮРИДИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ ГРАЖДАНАМ, ОКАЗАВШИМСЯ В ТРУДНОЙ ЖИЗНЕННОЙ СИТУАЦИИ
В экстренных случаях гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, оказывается бесплатная юридическая помощь.
      Трудная жизненная ситуация - ситуация, объективно нарушающая жизнедеятельность гражданина (инвалидность, неспособность к самообслуживанию, болезнь, сиротство, безнадзорность, малообеспеченность, безработица, отсутствие определенного места жительства, конфликты и жестокое обращение в семье, утрата единственного жилого помещения), которую он не может преодолеть самостоятельно.
      Экстренный случай - случай, возникший в результате происшествий и обстоятельств, угрожающих жизни и здоровью граждан и требующих немедленного оказания юридической помощи (авария, пожар, опасное природное явление, катастрофа, вооруженный конфликт, стихийное или иное бедствие, которые повлекли за собой человеческие жертвы, ущерб здоровью, значительные материальные потери и нарушение условий жизнедеятельности).
      Для рассмотрения вопроса об оказании в экстренном случае бесплатной юридической помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации заявитель, либо его законный представитель предоставляет адвокату заявление об оказании бесплатной юридической помощи с приложением следующих документов:
       • документы, удостоверяющие личность заявителя и подтверждающие его место жительства;
       • документы, подтверждающие обстоятельства, относящиеся к трудной жизненной ситуации:
        - документ, подтверждающий факт имущественных потерь вследствие чрезвычайной ситуации;
        - копии платежных документов (кассовые чеки, квитанции к приходным кассовым ордерам, платежные поручения, банковские выписки и т.п.), подтверждающих факт оплаты медицинских услуг, покупку медикаментов или приобретение технических средств реабилитации;
        - копии платежных документов (кассовые чеки, квитанции к приходным кассовым ордерам, платежные поручения, банковские выписки и т.п.), подтверждающих факт приобретения товаров длительного пользования;
       • документы, подтверждающие наступление экстренного случая;
       • копия доверенности или иного документа, подтверждающего полномочия заявителя, в случае обращения с заявлением законного представителя гражданина.
Основаниями для принятия решения об отказе в оказании бесплатной юридической помощи в экстренном случае заявителю являются:
        - неподтверждение факта наступления экстренного случая;
        - неподтверждение факта нахождения заявителя в трудной жизненной ситуации;
         - обращение с заявлением ненадлежащего лица.
         Адвокат в течение одного рабочего дня со дня регистрации заявления направляет либо выдает лично ему или его законному представителю уведомление о принятии решения об отказе в оказании в экстренном случае бесплатной юридической помощи. Заявитель имеет право на обжалование действий (бездействия) и решений адвоката в судебном порядке в соответствии с действующим законодательством.
Юридические клиники оказывают гражданам бесплатную юридическую помощь в виде правового консультирования в устной и письменной форме, составляют заявления, жалобы, ходатайства и другие документы правового характера. В оказании бесплатной юридической помощи юридическими клиниками участвуют лица, обучающиеся по юридической специальности в образовательных организациях высшего образования, под контролем лиц, имеющих высшее юридическое образование, ответственных за обучение указанных лиц и деятельность юридической клиники в образовательной организации высшего образования.
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