            Информация  для малого и среднего предпринимательства 

                                                 ( по состоянию на 15.03.2023 г.)
 Согласно ч.1ст.6 ФЗ от 24.07.2007 года за №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в РФ» государственная политика в области развития малого и среднего предпринимательства  в  Российской Федерации является частью государственной  социально-экономической политики и представляет собой совокупность  правовых, политических , экономических , консультационных, образовательных  и иных мер, осуществляемых органами  государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления и направленных на обеспечение реализации целей и принципов, установленным настоящим Федеральным законом.
Основными  целями государственной политики в области развития малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации в соответствии с ч.2 ст.6 ФЗ от 24.07.2007 года за №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в РФ»  являются: развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в целях формирования конкурентной среды в экономике Российской Федерации; обеспечение благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства; обеспечение конкурентоспособности субъектов малого и среднего предпринимательства; увеличение количества субъектов малого и среднего предпринимательства; обеспечение занятости  населения и развитие самозанятости.
В соответствии с п.28 ч.1.ст.14 ФЗ от 06.10.2003 года №131 «Об общих принципах  организации  местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения относится содействие  в развитии сельскохозяйственного производства, создание условий для развития малого и среднего предпринимательства.

По состоянию на 15.03.2023 года  муниципального имущества , используемого в целях предоставления его во владение и в пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства  на территории муниципального образования сельское поселение «Село Поздняково»  нет.

Информация размещается на основании  пункта 2 статьи 19 Федерального закона  от 24.07.2007 №209 –ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской  Федерации».
На территории муниципального образования сельское поселение «Село Поздняково» зарегистрировано 6 субъектов малого и среднего предпринимательства.

Информация о реализации государственных и муниципальных  программ для субъектов малого и среднего предпринимательства

С муниципальной программой «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства сельского поселения «Село Поздняково»  можно ознакомиться на сайте  администрации МР «Ульяновский район» в разделе «Сельские поселения»
Реализация Муниципальной  программы  «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства  сельского поселения «Село Поздняково»  осуществляется по следующим направлениям:

1.Формирование благоприятных условий  для развития субъектов малого и среднего предпринимательства, способствующих увеличению их вклада в экономику сельского поселения «Село Поздняково»;
2.Информационная, консультативная и организационная поддержка;

3. Развитие системы финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства;

4.Развитие  инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства;

 Об организациях, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, условиях и о порядке оказания такими организациями поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства.

 Организации, образующие инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на территории  сельского поселения «Село Поздняково» не созданы.
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