Информация о деятельности Контрольно-счетной комиссии
МР «Ульяновский район» Калужской области за 2020 год.
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Контрольно-счётная комиссия МР «Ульяновский район» Калужской области осуществляла контрольную и экспертно-аналитическую деятельность в соответствии с Федеральным законом от 07.02.2011 N 6-ФЗ (ред. от 27.12.2018) "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований", Положением «О контрольно-счетной комиссии МР «Ульяновский район» Калужской области» утвержденным Решением Районного собрания Представителей МР «Ульяновский район» Калужской области от 24.09.2019г. № 64, действующим законодательством и планом работы на 2020 год, утверждённым распоряжением председателя Контрольно-счетной комиссии МР «Ульяновский район»  Калужской области от 25.12.2019г., который размещен на официальном сайте администрации муниципального района «Ульяновский район» в разделе Контрольно-счетная комиссия муниципального района "Ульяновский район" в сети Интернет.
За 2020 год КСК принимала участие в заседаниях районного Собрания, еженедельных планерках администрации МР «Ульяновский район», председатель комиссии прошел курсы повышения квалификации по программе «Проведение внешнего финансового контроля контрольно-счетными органами муниципальных образований».
За отчётный период контрольно-счетной комиссией проведено 41 контрольное и экспертно-аналитическое мероприятие, из них: проверка отчета об исполнении бюджета и отдельных вопросов формирования и исполнения бюджета за 2019-2020г. по главным администраторам и главным распорядителям бюджетных средств в количестве 35 и 6 мероприятий по внешнему контролю за направлением и использованием бюджетных средств.
За 2020 год контрольно-счетной комиссией проверено: анализ и оценка эффективности использования средств выделенных из бюджета МР «Ульяновский район» в Муниципальном автономном учреждении "Редакция газеты "Вестник" муниципального района "Ульяновский район" Калужской области; целевое и эффективное использование средств местного бюджета, направленных на реализацию проектов (программ), а именно, 3 муниципальные программы по двум сельским поселениям: СП «Село Заречье»: муниципальная программа «Комплексное развитие территории муниципального образования СП «Село Заречье»» и программа «Управление муниципальным имуществом муниципального образования СП «Село Заречье», а также по СП деревня «Мелихово» муниципальная программа «Комплексное развитие территории муниципального образования СП «Деревня Мелихово» , был проведен аудит в сфере закупок товаров, работ, услуг, осуществляемых  МОУ «Заречная СОШ» и МОУ «Дудоровская СОШ», согласно требованиям статьи 98 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Общий объем проверенных в ходе контрольной деятельности финансовых средств составил 10 391,6 тыс. руб. 
По результатам контрольной деятельности за 2020 год нарушений при формировании и исполнении бюджетов, нецелевого и неэффективного использования бюджетных средств выявлено не было.  Выявлены нарушения, не имеющих стоимостной оценки, в том числе: нарушение ведения бухгалтерского учета, ведения делопроизводства, а также нарушения, при осуществлении государственных закупок, в части организации закупочной деятельности.
За отчетный период проведено 35 экспертно-аналитических мероприятия, в том числе:
- 7 экспертных заключений на проекты бюджетов на 2021 и плановый период 2022-2023годов;
- анализ отчетов администрации МР «Ульяновский район» об исполнении бюджета за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2020 года, в количестве 21 заключения;
- 7 экспертных заключения по отчетам об исполнении бюджета за 2020 год МР «Ульяновский район» и сельских поселений.
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