Прокуратура Ульяновского района разъясняет
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Право гражданина на обращение и возможность обжалования при нарушении порядка рассмотрения обращений граждан 
Ежегодно прокуратурой Заларинского района проводятся проверки соблюдения законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан РФ, факты нарушения прав граждан выявляются в деятельности органов местного самоуправления, учреждений здравоохранения и других уполномоченных органов на которые возложено осуществление публично значимых функций.  
Наиболее частными нарушениями являются не направление ответа заявителю, нарушение срока направления ответа на обращение, а также факт дачи ответа заявителю не по всем доводам обращения.  
Следует отметить, что реализация права на обращение в государственные органы и органы местного самоуправления, а также порядок рассмотрения обращений регулируется Федеральным законом от 02.06.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» (далее 59-ФЗ). 
В обращении обязательно указывается ФИО, адрес, телефон, необходимо отразить суть обращения, поставить подпись и дату. 
При письменном обращении граждан в уполномоченные органы, которые рассматривают обращения в рамках 59-ФЗ, ответ заявителю дается в течении 30 дней со дня регистрации заявления (срок регистрации не более 3 дней). 
Если обращение направлено в орган, к компетенции которого не относится разрешение поставленных в нем вопросов, то оно в 7-ми дневный срок направляется в орган уполномоченный на его рассмотрение, который и обязан дать ответ заявителю. О перенаправлении обращения также обязательно уведомление заявителя. 
Ответ на обращение должен быть мотивирован, т.е. дан по всем доводам обращения заявителя. При этом обращаю внимание, что в случае если в ответе разъясняются только положения закона без разрешения вопроса по существу, такой ответ является разъяснением и должен быть рассмотрен в течении 15 дней с момента его регистрации.   
В случае несоблюдения положений закона о порядке рассмотрения обращений граждан РФ - граждане могут обратиться в прокуратуру с письменным заявлением о проведении проверки в отношении должностных лиц органа и (или) должностного лица, рассматривающего обращение, решения вопроса о их привлечении к административной ответственности по ст. 5.59 КоАП РФ за нарушение порядка рассмотрения обращений граждан. Срок давности по таким делам составляет 3 месяца со дня, когда было совершено правонарушение, решение по делу принимается мировым судьей.  
