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Прокуратура Ульяновского района разъясняет
Памятка 
 «Разграничение административной и 
уголовной ответственности за хищение чужого имущества»
Действующее законодательство предусматривает административную и уголовную ответственность за хищение чужого имущества.
Административная ответственность за мелкое хищение, совершенное путем кражи, мошенничества, присвоения или растраты установлена статьей 7.27 Кодекса РФ об административных правонарушениях. Хищение чужого имущества считается «мелким», если украдено на сумму не более 1000 рублей, и хищение совершено путем кражи, мошенничества, присвоения или растраты без отягчающих обстоятельств. 
Так, кража независимо от стоимости похищенного исключает административную ответственность и переходит в разряд уголовно наказуемых преступлений, если:
· кража совершена «группой лиц» (двоими и более), «по предварительному сговору» (лицами, договорившимися между собой о совершении кражи) п. «а» ч.2 ст. 158 УК РФ;
· с незаконным проникновением в помещение либо иное хранилище (проникновением в нежилые строения, сараи, гаражи, магазины, складские помещения и т.п. без разрешения собственника) п.«б» ч.2 ст. 158 УК РФ;
· с причинением значительного ущерба гражданину (ущерб от 2500 рублей и выше, в зависимости от доходов потерпевшего) п.«в» ч.2 ст. 158 УК РФ;
· с незаконным проникновением в жилище (проникновением в квартиры, жилые дома без разрешения хозяина) п.«а» ч.3 ст. 158 УК РФ;
· из нефтепровода, нефтепродуктопровода, газопровода - ч.3 ст. 158 УК 
· РФ); 
· в особо крупном размере (размер похищенного имущества превышает 
250 тыс. рублей) п.«б» ч.3 ст. 158 УК РФ;
· организованной   группой   (лицами,   заранее   объединившимися   для совершения одной или нескольких краж, действующие по разработанному плану, выполняя каждый свою роль) п.«а» ч. 4 ст. 158 УК РФ;
· в особо крупном размере (размер похищенного имущества превышает 1 млн. рублей) п.«б» ч.4 ст. 158 УК РФ.
Квалифицированным, а, следовательно, исключающим административную ответственность, признаются: мошенничество, совершенное группой лиц по предварительному сговору (ч.2 ст. 159 УК РФ);мошенничество, совершенное организованной группой (ч.4 ст.159 УК РФ);хищение, совершенное путем присвоения или растраты, если это деяние совершено группой лиц по предварительному сговору, а равно с причинением значительного ущерба гражданину (ч.2 ст.160 УК РФ);- присвоение или растрата, совершенные лицом с использованием своего служебного положения (ч.3 ст. 160 УК РФ).
Лицо, совершившее мелкое хищение, наказывается административным штрафом в размере до пятикратной стоимости похищенного имущества или административным арестом на срок до 15 суток.За совершение уголовно наказуемых хищений (ч.1 ст. 158, ч.1 ст. 159, ч.1 ст.160Ф) предусмотрены различные виды уголовных наказаний: от штрафа в размере от 2500 рублей до лишения свободы сроком на 2 года.
