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1. Экономическое развитие.

Дорожное хозяйство и транспорт.


Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения  составляет 72,87%,  что 0,13%  меньше к уровню 2021 года.
Развитие малого  и среднего предпринимательства.

Число   субъектов малого предпринимательства на 10 тыс. человек населения района по состоянию на 1 января 2022 года составило 230,46 человек, 101,3 к              уровню 2021 года. 
Доля среднесписочной численности работников малых предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций в 2022 году. 19,3% что на 66,3%  к уровню  2021 года
Улучшение инвестиционной привлекательности.

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства  в 2022 году  из расчета на 10 тыс. человек составила 0,43 га. 
Земельных участков, в отношении которых с даты принятия решения не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию по индивидуальному жилищному строительству – в течение трех лет –, по иным объектам капитального строительства – в течение 5-ти лет –  в районе нет.
Доля площади  земельных участков  являющимися объектами налогообложения земельным налогом составляет 77,9% в общей площади  муниципального района.  Увеличение произошло за счет работы  комиссии по укреплению налоговой дисциплины и за счет  оформление через суд муниципальными образованиями  невостребованных сельскохозяйственных  долей. 
Объем инвестиций  в основной капитал  в расчете на 1 человека в 2022 году  составил 91988 тыс. рублей, что в 4 раза  больше по сравнению с 2021 годом.  Инвесторы ООО «ТиЭйч Рус Калужский», ООО КФХ «Харчевников», ООО «Ульяновская Нива» инвестиции на  приобретение техники, оборудования,    строительство фермы КРС на 6000 голов.

Сельское хозяйство.

Все сельскохозяйственные предприятия, которые действуют на территории района, отнесены к разряду малых сельхозпредприятий. Доля  прибыльных с/х организаций   составило  в 2022 году  -  67%.
2. Доходы населения.

Среднемесячная заработная плата в 2022 увеличилась на 107% . 

4.Дошкольное и дополнительное образование детей.
Численность  детей в возрасте от 1 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу   в общей численности детей составляет 33.2%. 
Доля детей  в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете  для определения в муниципальное дошкольное образовательных  учреждений составляет 0%.  В текущем 2022 году  среднемесячная заработная плата работников  составила 26008рублей.
Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которые  требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений  2022 -33,33,  2023 -33,33 %. 

До декабря 2021 года отдельного юридического лица  дошкольного учреждения  не было. Детские  сад входили в состав школ. 

В настоящее время  один   детский сад из  трех    требует  капитального ремонта. 

Средняя заработная плата  в муниципальных дошкольных образовательных учреждений  в 2022 году составила  26008 рублей.

5. Образование (общее).
Все муниципальные общеобразовательные учреждения района переведены на нормативное  подушевое финансирование и на новую систему оплаты труда, ориентированную на результат.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений в 2022 году  составила 43727 руб. увеличение составило 108%. В плановом периоде 2023 – 2025 годов размер  заработной платы работников муниципальных общеобразовательных учреждений увеличится на 6-10%.

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений 100%.
Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях составили 136 тыс. рублей , что на 9%  меньше  по сравнению с 2021 году. 
                                 Культура

Уровень фактической  обеспеченности  учреждениями культуры  от нормативной потребности составляет 100%. Уменьшилась  на 2%  доля учреждений культуры  требующих капитального ремонта.   В текущем 2022 году  и последующих годах среднемесячная заработная плата работников культуры  составила 47122 рубля. 

6. Физическая культура и спорт.
Доля   населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составил в  2022 году составила 48%. что составляет 109,8% к уровню 2021 года.  В районе уделяется внимание развитию спорта и физической культуры для занятия спортом имеются    спортивные  площадки,  в с.Ульяново, с.Дудоровский, с.Заречье, Отремонтированный спортивный залы в школах, установлены уличные тренажеры в с.Дудоровский, с.Ульяново. Средняя заработная плата работников   составила   37408 рублей и по сравнению с 2021 годом увеличилась на 139,4%.

7. Жилищно-коммунальное хозяйство.
Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами составила 100% 
Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных  участках, в  отношении которых осуществлен  государственный кадастровый учет 80,03 %, что на 0,83% больше по сравнению с 2021 годом
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях 1,9%.
 8. Доступность и качество жилья.
Общая площадь жилых помещений, приходящихся на 1 жителя,  в 2022 году составляла 41,7 кв. м, в том числе введенная в действие за год – 0,12 кв.м. 
9.Организация муниципального управления.

Доля налоговых и неналоговых доходов  местного бюджета ( за исключением  поступлений  налоговых доходов по  дополнительным нормативам  отчислений)   в общем объеме  собственных доходов   бюджета муниципального образования составляет 20,1%
( без учета субвенций). 
 Кредиторская задолженность по оплате труда в муниципальных бюджетных учреждениях отсутствует.
 Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования составила в 2022году 8316рублей, что0,2% больше по сравнению с 2021 годом.
Увеличение  произошло за счет  приобретения транспортных средств.
Начиная с 2007 года бюджет муниципального образования утверждается, на 3 года (муниципальный район перешел на 3-х летний бюджет).
Среднегодовая численность населения ежегодно снижается за счет превышения  смертности в районе над рождаемостью  и отсутствия миграционного прироста .
В районе  имеются  и  утверждены генеральные планы поселений.
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности



Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах  электрическая энергия составила 480 кВТ,   что на 2 кВт  меньше  по сравнению с 2021. В летнее время подача  теплой воды не осуществляется и подогрев воды в летний период осуществляется электрическими бойлерами. Тепловая энергия  составила 0,19 гкал   на 1 кв.м. . Газоснабжение  уменьшилось   на 4 куб. на 1 проживающего за счет теплой зимы.

Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями уменьшилась за счет  проведения комплексных мер по энергосбережению  установлены  счетчики, энергосберигающие лампы.  Увеличение  удельной величины тепловой  энергия произошло за счет   за счет повышения температуры зимой (сильных морозов). Увеличение  потребления природного газа произошло за счет  прямого заключение договора на поставку природного газа школами и соответственно увеличился  удельный вес по природному газу.
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