Еще один шаг к истине
И все-таки мы – Плахинские
На протяжении многих лет историками, краеведами велась работа по поиску ответа на вопрос – почему наше село в давние времена носило неблагозвучное название Плохино. Предположений по этому поводу было много, в народе даже родилась красивая легенда о запрягавшем лошадь мужике, который на вопрос воеводы: «Как дела?» ответил: «Плохи, Но!». Было и предположение о том, что название села произошло не от «плохих» дел у местных жителей, а от слова «Плаха» (бревно, расколотое вдоль, из которых строились дороги лежневки). К сожалению, ни одной из версий не удавалось найти документального подтверждения. Во всех поздних документах название села писалось как Плохино, через «О».
И вот сделан еще один, очень большой шаг к разгадке исторической тайны. С чего все началось: в апреле этого года в Архивный отдел администрации МР «Ульяновский район» наведались очередные посетители братья Брулёвы Максим и Дмитрий из с. Хвастовичи имея маленькую надежду на поиск своего деда и прадеда (составляя свою родословную они не имели никаких сведений об этих родных людях). Благодаря упорному труду архивариуса Илюхиной В.С. им удалось найти все сведения своих родственников в с. Крапивна и с. Веснины. Они высказали свою радость и гордость, что их корни привели сюда на красивую, богатую историей, добрых и отзывчивых людей землю. Максим Иванович оказался краеведом, уроженцем соседнего с нами Хвастовичского района, проживающего ныне в Калуге. Он увлечен изучением истории села Хвастовичи и Хвастовичского района, много работает с архивными документами, имеет связь со многими историками. Завязалась связь, даже дружба. При посещении Государственных Архивов начал изучать и                           с. Плохино, с. Крапивна, с. Веснины. 
Посетив однажды Ульяновский краеведческий музей, он также узнал и о легенде и предположении происхождения названия села Плохино. Поэтому, при совместной работе Брулёва Максима Ивановича с историком Романом  Бепаловым ( г. Белёв), генеалогом М. В. Куликовой (г. Калуга) с документами Российского Государственного архива древних актов был обнаружен очень важный для ульяновцев документ. Это рукописный текст перечня бортных сел, датированный 1678 годом. В нем мы читаем: «Бортные села: Плахино Местилово тож; Холмищи; Кцынь; Хвастовичи; Ловать.
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(РГАДА ф.1209. Оп.1. Д. 196) Фото: генеалог М.В. Куликова
Таким образом , этот документ может служить подтверждением того, что изначально село имело название Плахино, то есть от слова Плаха, а не от слова Плохо.
Но этот же документ задает нам новый вопрос, а что означает приписанное дальше: Местилово тож?
Мы знаем, что изначально первое поселение в этих местах носило название «Селище». Из имеющихся документов можно предположить, что в промежутке между названием «Селище» и «Плахино» село носило название «Местилово».В посольских книгах дипломатических сношений Москвы с Литвой сохранилось свидетельство о том, что некогда Великий Князь Литовский Коземир IV «подавал» Князю Ивану Юрьевичу Одоевскому, а после его смерти и его детям Михаилу и Федору Ивановичам «сёла Смоленского повета на имя Местилово, а Кцынь, а Хвастовичи» (СИРИО.Т.35.С.232). Князь Иван Юрьевич мог получить перечисленные волости в период с 21 апреля 1459 г., когда заключил с Коземиром IV договор о своей службе Литве.
Далее мы встречаем название «Местилово» в текстах датированных январем – февралем 1494 года: «А се те волости, послы их звали данье королево князем Новосилским, а в списке в их написаны; а юояре говорили, что князя зовут вотчиною: Лугань, да Местилово, да Кцынь, да Хвастовичи, а держате их князь Дмитрий».
В этих документах населенный пункт называется одним словом - Местилово, а в более поздних документах, таких, как опись бортных сел за 1678 год, название как бы двойное: Плахино Местилово. Еще в более поздних документах встречается название села уже без приставки Местилово, а буква «А» превратилась в букву «О». Так и появилось в документах и на картах название «Плохино».                                                                                                                 

23 ноября 2019 года архивный отдел администрации МР «Ульяновский район» организовал встречу любителей и знатоков истории Ульяновского района с Максимом Ивановичем Брулёвым, на которой Архиву была передана копия документа, подтверждающая историю Местилова Плахино.
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На снимке: момент передачи исторического документа (фото И. Матвеевой)                                                                                                                                (слева –направо В.С. Илюхина начальник архивного отдела, краевед Брулёв М.И.(с. Хвастовичи), Г.С. Азаров директор Краеведческого музея, И.А. Матвеева методист Ульяновского КДЦ, любитель-краевед (с. Ульяново) И.А. Агафонов. 

Максим Иванович подарил участникам встречи копии исторических писаний. Архиву и Краеведческому музею страницы рукописей по Дудинской Волости, с которыми надо ещё работать, указал много ссылок, книг, где можно читать, изучать историю нашего села. Надеемся на дальнейшее сотрудничество  в изучении истории Ульяновского и Хвастовичского районов. Первая публикация о Местиловской волости «Где находилась волость Местилово?» размещена на сайте Р. А. Беспалова историка г. Белёва с которой может подробно ознакомиться каждый из вас. Так, неутомимый  энтузиазм краеведов порой сдвигает с мертвой точки проблемы, которые не решались годами.   

В.Илюхина, начальник архивного отдела                                                                              администрации МР «Ульяновский район»
Г. Азаров, директор краеведческого музея
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