
Пояснительная записка
к проекту распоряжения администрации МР «Ульяновский район» «Об утверждении нормативных затрат на обеспечение функций администрации МР «Ульяновский район»


               Настоящий проект распоряжения администрации МР «Ульяновский район» разработан в соответствии с частью 5 статьи 19 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», постановлением администрации МР «Ульяновский район» Калужской области от 15.12.2015 г. №503 « Об утверждении требований к порядку разработки и принятия правового акта о нормировании в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд МР «Ульяновский район», постановлением администрации МР «Ульяновский район» Калужской области от 08.12.2014 г. № 666 «Об утверждении требований к определению нормативных затрат на обеспечение функций муниципальных органов, и подведомственных им казенных учреждений «Ульяновского района», а также в целях повышения эффективности бюджетных расходов и организации процесса бюджетного планирования. 
              Предельные цены на товары, работы, услуги определены с учетом коммерческих предложений, прейскурантов (прайс-листов) на текущий финансовый год, муниципальных контрактов (договоров) за отчетный финансовый год, мониторинга цен, приводимых на сайтах в сети «Интернет». 
               Настоящий проект размещается для проведения обсуждения в целях общественного контроля. 
               Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц в целях проведения обсуждения могут быть поданы в электронной или письменной форме. 
               Почтовый адрес для направления предложений:249750, Калужская область, с. Ульяново, ул. Большая Советская д.93 
               Адрес электронной почты e-mail: aulian@adm.kaluga.ru 
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